

端午假期文商旅消费热潮涌动

多样惠民促销激发市场活力

本报讯(记者 刘懿薰 郭振)端午假期,银川消费市场迎来一波“热浪”。记者走访新华百货、国芳百货等多家商超发现,在“政府补贴+企业让利+厂商促销”等多重优惠政策推动下,部分产品最大优惠力度低至五折,带动家电、数码产品销售额显著增长。

“端午假期,到店顾客数量与去年同期相比增长20%,空调、冰箱、电视等传统家电销售火爆,新兴的扫地机器人、洗拖一体机等也成为热门选购商品。”新百电器东方红店店长朱营说道。

记者在苏宁易购银川步行街店看到,店内“政府补贴”“以旧换新”宣传展架、海报、台卡等错落分布,让顾客一进店就能了解活动信息。不少顾客正在咨询补贴政策,选购心仪家电。

“以一台原价11399元的冰箱为例,顾客可享受多重优惠:首先是工厂补贴1000元,其次是苏宁易购补贴800元,同时该冰箱为一级能效产品,还可叠加政府以旧换新20%的补贴。”该店店长马娟介绍道,其中,工厂补贴和苏宁易购补贴由销售人员协助领取,以旧换新补贴则需顾客在云闪付APP上自行操作。“进入云闪付APP主页面,点击首页中间的‘惠民消费券’,下滑找到‘2025年宁夏回族自治区消费券以旧换新补贴’,选择所购品类即可领取优惠券。冰箱、电视、洗衣机、空调等众多家电品类均参与此次以旧换新活动。”

对此次促销活动,消费者反响热烈。“之前看上一台电视,原价10000多元,如今叠加国补、厂家补贴和门店满减等活动,能节省3000多元,价格十分划算。”市民王女士表示。

端午假期的各类惠民促销活动,不仅让消费者得到实惠,也进一步激发了市场潜力,推动银川消费市场持续火热,为经济发展增添动力。

本报讯(记者 梁小雨)6月1日,“凤仪贺兰·府启东方”凤凰华府民谣集粉丝节嘉年华活动热闹举行。这场集文旅、艺术、美食、康养于一体的沉浸式盛宴,吸引千余名市民游客参与。

活动现场人头攒动,热闹非凡。瑞兽巡游、康养体验、泡沫派对、手作互动、书画展、破风秀、音乐节等活动让人目不暇接。现场设置的三大特色板块,实现了文化体验、商业消费与娱乐互动的有机结合。

刚踏入现场,巨型迎宾龙门架瞬间把人拽进山海经的奇幻世界,机甲巨龙威风凛凛,国漫NPC互动超燃,瑞兽巡游更是一路吸睛。转角还能偶遇凤凰书画展,宁夏知名书法家现场挥毫泼墨,行云流水的笔锋间,传统文化魅力尽显。

另一边,咖啡、贝果、糖画等20余种特色美食汇集于此,吸引不少市民驻足购买。经脉理疗、智慧体检等康养服务,漆扇、香包制作等手作活动,搭配泡沫派对、平衡车破风秀场,满足全年龄段消费需求,推动“吃、购、娱、养”一站式消费。

夜幕降临,重头戏登场。民谣集乐队深情开唱,熟悉的旋律刚一响起,就把气氛拉满。随后,火舞表演接力登场,传统文化与现代艺术碰撞,展现出独特魅力。“美食好吃,活动好玩,音乐会现场氛围太棒了,民谣和火舞表演让人热血沸腾!”来银川游玩的王先生兴奋地说。

“这场嘉年华不仅是一场欢乐盛宴,更是文旅商融合促消费的一次创新探索,为县域文旅产业升级提供了新思路。”贺兰县文化旅游广电局有关负责人介绍,活动将文化体验与商业消费深度融合,既满足了市民游客对高品质文化生活的需求,也为商业发展注入新动能。



端午漫游

赴一场览山阅海的落日之约

新华社记者 任玮

嘉年华活动解锁消费新场景

端午小长假,在地处西北的宁夏银川市,每逢傍晚时分,城市地标览山公园都会迎来一波波市民游客,他们携亲带友、三五成群,静坐在览山公园的阶梯剧场,等待一场览山阅海的落日之约。

当太阳缓缓西沉,夕阳斜切过呈扇形排列的拱门长廊,在阶梯式看台上铺展出金红渐变的光影,仿佛一幅幻彩油画。远处的贺兰山轮廓清晰,山巅有云卷云舒;近处的阅海湖波光粼粼,湖中现鸥鸟盘旋……目之所及的一切都被晚霞镀上一层暖金色,展现着日落时分的独特魅力。游客们纷纷挑选最佳视角,或用镜头捕捉迷人风光,或记录与落日合影的美好瞬间。赏过落日余晖,如果不急着离开,就能与璀璨星河不期而遇,感受夜色下的静谧与浪漫。

“我们是看到之前‘五一’假期的旅游热帖慕名而来,这次在览山看到一场‘最美日落’,拍到很多好看的照片,不虚此行。”来自甘肃省兰州市的自驾游客郝建新说,不同于在热门景区看人山人海,览山观日落更像是“给身心放个假”。

“览山日落是城市喧嚣外的一首诗”“免费观赏绝美落日的胜地”“被夕阳裹住的沉浸式浪漫”“不能错过的城市漫游

体验”……在社交平台以“览山公园”为关键词进行搜索,能看到众多游客的点赞、热评、推荐。

始建于2008年的览山公园,曾是宁夏回族自治区成立50周年大庆时的主会场。公园主体造型的金黄色拱门长廊是一大特点,200多级台阶的阶梯剧场和国际标准足球场可举办大型文艺演出和体育活动。站在山顶平台,可远观雄浑的贺兰山,因此得名“览山”;山脚下有银川市面积最大的湿地——阅海国家湿地公园,山水相映成趣,形成独特的“览山阅海”自然风光。

近几年,随着城市漫游逐渐兴起,览山公园作为一处城市地标建筑,在一众传统热门景区中脱颖而出,变成热度不断攀升的新晋旅游目的地。游客喜爱览山公园的一大原因是这里景观独特,“拍照出片”,但“看看景拍拍照”的旅游体验略显单调。为进一步丰富游客体验,银川市探索“文旅+”深度融合,依托览山禀赋优势,不断创新、优化、丰富旅游产品和服务供给。

据银川文化旅游发展集团有限公司工作人员蒋世珍介绍,览山公园联合银川另一网红打卡地怀远观光夜市,打造集美食、休闲、娱乐、购物于一体的览山

夜市,已入驻经营商户100余家,为市民游客带来宁夏各类名小吃,填补了览山游览餐饮空白。

“我们还推出‘星河览山’提升改造项目,以览山为核心,统筹连接阅海湖东西两岸文旅资源,以‘来银川,邂逅最美落日与星河’为主题,打造沉浸式夜间文旅消费集聚区。”蒋世珍说,“星河览山”项目通过丰富旅游业态、提升服务质量,满足游客吃住行游购娱需求,将有效延长游客游览时间与驻银时长,助力打造银川夜游品牌。

今年“五一”假期,改造后的览山公园推出民谣音乐会、素人音乐节、无人机表演、文创市集、商文旅促消费等系列活动,共接待游客33.7万人次,尤其是多场吸引数万人参与的“览山落日大合唱”更是以火热场景刷屏出圈。如今的览山落日,已被塑造成“浪漫与烟火交织”的都市美学。

目前,览山公园正通过持续策划系列特色文旅活动,吸引更多游客驻足,实现从单纯“流量”到深度“留量”的转化,同时加强与周边商圈合作,将览山公园的高人气转化为商圈的消费动力,形成“文旅+商业”协同发展的良好态势。

新华社银川6月2日电

来一次凤凰幻城的穿越之旅

本报记者 吴昊 王希政

端午假期,银川文化城凤凰幻城灯火璀璨,人潮如织,化身一座流光溢彩的“长安不夜城”。作为宁夏文旅新晋地标,这里以“首届‘集食行乐’国潮盛宴”为主题,精心打造沉浸式夜游场景,为上万名游客开启一场穿越古今的奇幻旅程。

步入凤凰幻城,在“来财钱庄”兑换仿古银票后,瞬间“穿越”至盛唐风情街市。场景设计巧妙复刻长安城“东市西市”格局——东侧是文创演艺的诗意江湖,非遗雅集、蝶梦长廊、丝竹歌舞,尽显古风雅韵;西侧是美食游戏的烟火人间,宁夏羊肉串香气四溢,网红美食琳琅满目,投壶、射礼、蹴鞠等古风游戏摊位前人头攒动,全家老少齐上阵,欢声笑语此起彼伏。

“看宣传就觉得很有意思,特别是银票的设计,很有代入感。”一位手持仿古银票的游客兴奋地说。这正是本次活动的核心创意——以仿古货币为纽带,游客持“银票”自由穿梭于“东市”的风雅与“西市”的市井之间,体验“左手诗书风雅,右手酒肉江湖”的独特魅力。通过参与集卡挑战等活动,游客还能解锁更多福利,形成完整的体验闭环。

银川文化城凤凰幻城市场开发部副部长王磊介绍:“活动以国潮市集为核心,以古代长安城东西市商贸文化为脉络,结合凤凰幻城夜游特色,旨在搅热线上话题,实现文化情怀与年轻玩法的破圈融合,打造一场雅俗碰撞的盛宴。”沉浸式的体验不仅吸引了年轻人——00后们举着自拍杆在非遗摊位

前流连忘返;也赢得了银发族的青睐——老人们端着酸梅汤,为活力四射的街舞表演鼓掌喝彩。

“这里的美食品类很丰富,味道也不错!”品尝着美食的游客赞不绝口。游戏区内,刚体验完投壶的游客感慨:“这个传统游戏比想象中更有趣!虽然投中不容易,但每一次尝试都仿佛穿越时空,真切感受到了古人的雅趣。”

凤凰幻城以端午佳节为契机,打造了一场文化盛宴,成功将厚重的历史文化底蕴与充满活力的现代潮流元素、接地气的市井烟火完美融合,不仅为市民游客提供了别样的节日体验,更以“文化破壁”之力,在塞上江南生动再现了“长安不夜城”的繁华盛景,成为点亮银川夜经济的璀璨新名片。

“塞上讲坛”公益大讲堂开讲

儿童文学阅读推广人洪画干
带少儿感受童话魅力

本报讯(记者 鲍淑玲)6月2日,宁夏图书馆二楼视听空间内座无虚席,一场别开生面的“塞上讲坛”在此举行。作为4·23世界读书日暨公共图书馆服务宣传周迎“六一”系列阅读推广活动的重要一环,本次活动以“讲神笔故事 传马良精神”为主题,吸引了众多儿童读者及家长参与。

活动特邀“神笔马良之父”洪汛涛先生之子洪画干担任主讲嘉宾。洪画干不仅是儿童文学阅读推广人,在儿童文学领域还有着诸多身份与成就。他以《百年中国动画,百年中国童话,七十马良和作者》为主题,展开了一场精彩绝伦的讲座。

活动现场,洪画干从百年中国动画、童话的发展脉络切入,结合父亲洪汛涛创作“神笔马良”故事的历程,为孩子们讲述了马良形象背后蕴含的精神内涵。互动问答环节,孩子们积极举手提问,现场气氛热烈。随后进行的《神笔》电影展播更是将活动推向高潮。这部1955年由上海电影制片厂制作的经典木偶动画片,讲述了马良用神笔帮助百姓、智斗贪官的故事,其精彩的情节和深刻的寓意,让孩子们沉浸其中,感受劳动人民“惩恶扬善”的美好意愿。

活动当日,为期9天的“连环画里的传承与百态”图书馆馆藏连环画同步开展。展览精选宁夏图书馆、银川市图书馆馆藏的经典小人书,包括历史人物、神话、国内外经典名著、科幻等不同种类的连环画本1200册。此次连环画展览,所有展出书籍均可在宁夏图书馆内翻阅,让孩子们在翻阅珍贵藏品时,近距离感受小人书的魅力。

文明旅游

文明出行扮靓城市名片

本报讯(记者 马玲玲 雍雨)火车站是一座城市的“会客厅”,更是展示城市文明形象的重要窗口。每天,银川火车站都迎送着无数南来北往的旅客,这里的每一个服务细节、每一处出行场景,都在无声地诉说着城市的文明内涵。

端午假期,记者在银川火车站发现,站前广场上,“文明出行 你我同行”等公益广告,无声地传递着文明理念;进出站通道内,智能引导系统与人工服务相结合,确保旅客有序通行;候车大厅里,分类垃圾桶摆放有序。更令人印象深刻的,无论是匆匆赶路的商务旅客,还是携家带口的出游人群,都能自觉遵守公共秩序,展现出良好的文明素养。

“文明城市的创建需要每位市民的参与。”正在候车的杨先生表示,“从有序排队到垃圾分类,这些看似微小的举动,正是城市文明程度的真实体现。”

不文明行为曝光台

假期出游 别忘带上文明



游客脱鞋横卧在长椅上。 本报记者 尹悦 摄

本报讯(记者 尹悦 邵云峰)端午假期,银川花博园成为市民亲近自然、感受人文的热门去处。然而,在欢乐的游园氛围中,一些不文明行为却大煞风景,不仅破坏了景区的整洁美观,更影响了其他游客的游玩体验。

5月31日上午,记者在花博园看到,虽然绝大多数游客都能自觉遵守游园秩序,但仍有不少不文明现象令人遗憾:明明垃圾桶就在几步之遥,地面上却散落着烟头、纸团和废弃塑料袋;供游客休憩的长椅上,有人脱鞋横卧,甚至将脚直接踩在座椅上,全然不顾及其他游客的使用需求。

“每次看到这些不文明行为都觉得很痛心。”带着孩子游玩的市民李女士说,“美好的环境需要大家共同维护。”正如李女士所言,文明旅游不仅体现个人素质,更是对自然馈赠和文化景观的珍视。让我们从自身做起,用文明举止为城市添彩,让每一处风景都因文明而更显动人。

上接01版

多维度提升档案公共服务能力

对接联系有关单位,群众诉求最终得到解决,安全感更有保障。

此外,为了不断满足群众文化需求,银川市档案馆通过举办展览陈展、加大档案编研等方式推动档案资源记录银川历史、守护城市记忆、讲好红色故事。“十四五”以来,爱国主义教育基地接待参观单位960余家,参观人数达3.5万人次。先后举办“寻找身边的英雄模范”、高校师生品读银川研学之旅、“桥”见家乡变化等活动,培育、聘任了30名“小小红色讲解员”,引导青少年赓续红色血脉,厚植爱国主义情怀。